
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO
(CPA)

REUNIÃO RESULTADOS 2021/1S



Participantes: 

 CPA

 Presidente: Prof.ª Maria Lage 

 Representantes do Corpo Docente da UPM
 Prof. Roberto Rodrigues Ribeiro
 Profª. Terezinha Jocelen Masson

 Representantes do Corpo Técnico-Administrativo
 Liamara Martins de Oliveira
 Renato de Moraes Santiago

 Representantes Discentes
 Juliana Akemi Iochimoto
 Renan Barreto Santos

 Representantes da Sociedade Civil
 Dr. Juraci Silva
 Eng. Edemar de Souza Amorim

 Equipe da CGI

 Flávia Ferreira Lima
 Maria José Pereira da Silva
 Mariza Lopes da Silva
 Moises Lira da Silva
 Yasmin Tawana Vieira

Pauta ampliada

a. O processos educacionais da UPM no 1S 2021 e as 
decisões para o 2S  para fazer frente à pandemia da 
Covid-19;

b. O processo de Autoavaliação durante o 1S 2021;

c. Os principais resultados obtidos nas avaliações 
realizadas;

d. Os preparativos para o processo de 
recredenciamento da UPM;

Horário: 10h – 12h



Coordenadoria de Governança 
Universitária e Desempenho 

Institucional (CGI)

Reitoria

Pró-Reitoria de 
Planejamento de 

Administração (PRPA)

Comissão Própria de 
Avaliação

Assessoria Direta

ESTRUTURA



Linha do Tempo – Principais Eventos 1S 2021

Jan/21
- Desligamento 
administrativo 
Ângela

Fev-Mar/21
- Relatórios de 
pesquisa 
relativos ao 
2S 2020

- Treinamento 
novos 
Assistentes

Fev-21
- Resultados 
preliminares 
das 
pesquisas 2S 
2020

Fev/21
- Início de 2 
novos 
Assistentes 
de Pesquisa 
(Yasmin e 
Moisés)

Abr/21
- Discussões 
sobre 
processo de 
avaliação 
dos 
docentes

Mai/21
- Início novo 
administrativo 
(Mariza)

Mai/21 
- Planejamento 
novas 
pesquisas

- Estudo sobre 
retorno ao 
ensino 
presencial

Jun/21
- Coleta de 
dados das 
pesquisas 
relativas ao 
1S 2021

Jul/21
- Tratamento dados 
pesquisas

- Dados preliminares 
para Reitoria

- Elaboração 
dashboards

Ago/21
- Elaboração dos 
relatórios

- Preparação da 
solicitação de 
recredenciamento 
da UPM

Set/21
- Divulgação dos 
resultados 1S 2021

- Inicio da avaliação 
preparatória para o 
recredenciamento 
da UPM



CUMPRIMENTO DO CRONOGRAMA
PLANEJADO EM DEZEMBRO/20



Planos para 2021

Destaque para:

Equipe CGI completa a partir de meados de janeiro/2021

Novo processo avaliativo dos docentes (multidimensional, específico por atuação) (1S)

Novo Plano de Comunicação da CPA (1S)

 Implantação de evento semestral para divulgação de resultados (1S)

 Início da avaliação das atividades extensionistas (2S)

 Início do processo de avaliação dos serviços internos (2S)

Regulamento da CPA

Reunião CPA – Dezembro de 2020

Proposta para reuniões da CPA
2 reuniões semestrais  (início e final do semestre)



Planos para 2021

Destaque para:

Equipe CGI completa a partir de meados de janeiro/2021 maio/2021

Novo processo avaliativo dos docentes (multidimensional, específico por atuação) (1S)  2S

Novo Plano de Comunicação da CPA (1S)  OK

 Implantação de evento semestral para divulgação de resultados (1S)  OK, parcial, on-line

 Início da avaliação das atividades extensionistas (2S)

 Início do processo de avaliação dos serviços internos (2S)

Regulamento da CPA  

Reunião CPA – Dezembro de 2020

Proposta para reuniões da CPA
2 reuniões semestrais  (início e final do semestre)   implantado a partir do 2S 2021



PROCESSOS EDUCACIONAIS NO 1S 2021



Continuidade do Regime Excepcional por Contingência (REC) 
para fazer frente à pandemia da Covid-19

 Ensino remoto a partir da plataforma Moodle/BBB em todos os cursos presenciais de 
Graduação e Pós-Graduação

 Processos de avaliação acadêmica (provas, trabalhos, bancas) dos discentes de forma remota

 Suporte remoto para professores e alunos

 Trabalho administrativo em formato híbrido (alternando presencial e remoto)

 Intensificação do treinamento de professores para o ensino remoto

 Novos investimentos em infraestrutura de tecnologia da informação

 Manutenção do Programa para oferta de chips (acesso à internet) para alunos com 
dificuldades



RESULTADOS EM DESTAQUE

PESQUISAS PARA SUPORTE À DECISÃO DE RETORNAR
OU NÃO AO ENSINO PRESENCIAL NO 2S 2020



Graduação Presencial

42%

17%

41%

Sinto-me seguro(a) para retornar ao ensino presencial assim que 
aprovado pelas autoridades competentes

Concordo
Concordo parcialmente
Discordo



Pós-Graduação Lato Sensu

29%

19%

52%

Você gostaria de retornar ao ensino presencial em agosto de 
2021?

% Sim
% Sim, mas inseguro
% Não



Pós Graduação Stricto Sensu

33%

24%

42%

25% 25%

50%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Concordo totalmente Concordo parcialmente Discordo

Sinto-me seguro(a) para retornar ao ensino presencial assim que 
permitido pelas autoridades competentes

Alunos apenas em orientação Alunos com aulas



Docentes

31%
34%

47%

38%

15% 17%

31%

51%

37%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

 Sinto-me seguro(a) para retornar ao
ensino presencial assim que permitido

pelas autoridades competentes.

Já estou vacinado(a) ou completarei
minha imunização (vacinação contra a

Covid-19) até agosto de 2021.

Faço parte do grupo de risco para a
Covid-19, conforme definido pelas

organizações de Saúde.

Discordo Concordo parcialmente Concordo



Principais justificativas para permanecer remoto (todos os grupos)

Nem todos estarão vacinados em agosto (voltar só com vacina)

É do grupo de risco (asma, diabetes,...) e tem receio

Utiliza transporte público (risco para familiares)

Ainda não é momento de voltar

Principais recomendações

Só aulas práticas no campus (CCBS, FAU, EE) com protocolo rígido

Se voltar, ter a opção de participar remotamente (híbrido)



Ponderações UPM (em junho/21)

Grupo de alunos cujas famílias não residem em São Paulo

Insegurança de parte de alunos e professores

Riscos de agravamento da pandemia

Principais decisões

Manter ensino remoto síncrono

Só aulas práticas no campus  

Abrir bibliotecas 

Abrir espaços para estudos



O processo de Autoavaliação durante o 1S 2021  

Mantidos os procedimentos adotados em 2020

 Utilização do Moodle ou Google Drive para publicação de questionários

 Mecanismos eletrônicos para divulgação da pesquisa

 Suspensão da avaliação individual de professores (retorna no 2S 2021)

 Avaliação de satisfação com infraestrutura, serviços e cursos adaptada para o período do 
Regime Excepcional por Contingência (REC)

 Inclusão da avaliação do Net Promoter Score (NPS) na avaliação de satisfação dos 
docentes



AS AVALIAÇÕES REALIZADAS EM 2021 1S



Avaliações realizadas em 2021 1S

 Satisfação docente – Fórum de Aprendizagem Transformadora
 Satisfação discente – Recepção dos calouros

 Satisfação geral dos docentes
 Satisfação geral dos discentes

 Graduação Presencial
 Graduação EaD
 Lato Presencial
 Lato EaD
 Stricto Sensu

 Satisfação dos Prováveis Formandos
 Graduação Presencial
 Graduação EaD
 Lato Presencial
 Lato EaD
 Satisfação dos concluintes com os Processos de Pesquisa e Orientação (Stricto)



Avaliações realizadas em 2021 1S

 Satisfação docente – Fórum de Aprendizagem Transformadora
 Satisfação discente – Recepção dos calouros

 Satisfação geral dos docentes
 Satisfação geral dos discentes

 Graduação Presencial
 Graduação EaD
 Lato Presencial
 Lato EaD
 Stricto Sensu

 Satisfação dos Prováveis Formandos
 Graduação Presencial
 Graduação EaD
 Lato Presencial
 Lato EaD
 Satisfação dos concluintes com os Processos de Pesquisa e Orientação (Stricto)

Fevereiro/2021
Relatórios enviados 

Junho/2021
Resultados preliminares 

em Junho
Relatórios em setembro



Avaliações realizadas em 2021 1S

 Satisfação docente – Fórum de Aprendizagem Transformadora
 Satisfação discente – Recepção dos calouros

 Satisfação geral dos docentes
 Satisfação geral dos discentes

 Graduação Presencial
 Graduação EaD
 Lato Presencial
 Lato EaD
 Stricto Sensu

 Satisfação dos Prováveis Formandos
 Graduação Presencial
 Graduação EaD
 Lato Presencial
 Lato EaD
 Satisfação dos concluintes com os Processos de Pesquisa e Orientação (Stricto)

Produtos gerados por pesquisa

Relatório de Uso Restrito

Relatório Geral – página CPA

Dashboard

Workbook com  Microdados



RESULTADOS EM DESTAQUE

SATISFAÇÃO DOS FORMANDOS - GRADUAÇÃO

ADESÃO EAD: 76%                ADESÃO PRESENCIAL: 61%
(164 DE 215 ALUNOS)            (1.396 DE 2.280 ALUNOS)



Perfil Demográfico

56%

44%Feminino

Masculino

Presencial

59%

41%
% Feminino

% Masculino

EaD



Perfil Demográfico

1%

52%

32%

7%
3% 5%

Menos de 21 anos 21 a 23 anos 24 a 26 anos 27 a 29 anos 30 a 32 anos Mais de 32 anos

Presencial

2%

17% 15% 15% 13%

38%

Menos de 21 anos 21 a 23 anos 24 a 26 anos 27 a 29 anos 30 a 32 anos Mais de 32 anos

EaD



Formandos exercendo atividade profissional

Presencial EaD



Formandos exercendo atividade profissional

74%

12%

6%

4%

3%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Funcionário de empresa
privada

Empreendedor/ proprietário
de empresa, exceto MEI

Outra Natureza

Funcionário de empresa
pública

Microempreendedor
individual

Funcionário de empresa do
terceiro setor

1%

3%

4%

4%

5%

83%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Funcionário de empresa do
terceiro setor

Microempreendedor individual

Empreendedor/ proprietário de
empresa, exceto…

Funcionário de empresa
pública

Outra natureza

Funcionário de empresa
privada

Presencial EaD



Renda Bruta

14%

27%

19%

13%

7%

16%

4%

até 1.500 de 1.501 até 3.000 de 3.001 até 5.000 de 5.001 até 7.000 de 7.001 até 9.000 acima de 9.000 Não informado

23%

39%

19%

7%
2% 3%

7%

até 1.500 de 1.501 até 3.000 de 3.001 até 5.000 de 5.001 até 7.000 de 7.001 até 9.000 acima de 9.000 Prefiro não
responder

Presencial

EaD



Os 
Professores

4%

4%

2%

2%

5%

3%

5%

25%

33%

33%

14%

24%

25%

22%

34%

34%

39%

37%

35%

32%

34%

37%

29%

26%

47%

36%

40%

39%

Apresentaram e explicaram o plano de ensino da disciplina
no início do semestre

Estimularam a interação professor-aluno e aluno-aluno,
buscando a promoção da aprendizagem

Deram feedbacks das distintas atividades realizadas
durante o semestre

Promoveram um clima de respeito, confiança e empatia
com os alunos

Promoveram oportunidades para meu autoconhecimento
e autodesenvolvimento

Demonstram disponibilidade para responder perguntas e
esclarecer as dúvidas dos alunos

Estimularam minha capacidade de reflexão e análise crítica

Aplica-se à TODOS os professores Aplica-se à MAIORIA dos professores

Aplica-se à MINORIA dos professores Não se aplica a NENHUM professor



Avaliação dos 
Componentes 
Curriculares

3%

6%

4%

2%

2%

4%

15%

13%

15%

12%

13%

12%

46%

35%

33%

38%

34%

36%

36%

46%

48%

48%

51%

48%

O conteúdo programático da disciplina
contribuiu para o desenvolvimento das

competências planejadas

A carga horária da disciplina foi suficiente para
o desenvolvimento do conteúdo e

competências planejados

A bibliografia indicada foi relevante para o meu
desenvolvimento

Na minha percepção, a disciplina como um
todo é aderente ao curso onde estou

matriculado(a)

A disciplina contribuiu com meu
desenvolvimento profissional

A disciplina contribuiu com meu
desenvolvimento pessoal

Aplica-se à TODAS as disciplinas Aplica-se à MAIORIA das disciplinas

Aplica-se à MINORIA das disciplinas Não se aplica a NENHUMA disciplina



Satisfação geral

4%

2%

7%

10%

89%

88%

Os princípios e valores
explicitados pela UPM

atenderam as suas expectativas
em relação ao seu

posicionamento sobre ética  e
valores morais?

O curso contribuiu para seu
desenvolvimento cultural e

social?

Contribuiu Neutros Não Contribuiu

8%

3%

13%

9%

79%

88%

Os princípios e valores
explicitados pela UPM atenderam
sua expectativa em relação ao seu

posicionamento sobre ética e
valores morais?

O curso contribuiu para seu
desenvolvimento cultural e

social?

% Sim % Neutros % Não

Presencial EaD



Satisfação geral

9%

5%

14%

12%

77%

83%

As disciplinas confessionais
(como Ética e Cidadania)

contribuíram para sua formação?

As disciplinas de
Empreendedorismo contribuíram
para sua formação profissional?

Contribuiu Neutros Não Contribuiu

Presencial EaD

34%

28%

23%

22%

43%

50%

As disciplinas confessionais
(como Ética e Cidadania),

contribuíram para sua formação?

As disciplinas de
Empreendedorismo contribuíram
para sua formação profissional?

% Sim % Neutros % Não



Satisfação com o Atendimento ao aluno

5% 6% 4%
9% 12%

7%

86%
82%

88%

Atendimento ao
aluno no Polo

Atendimento ao
aluno no setor

financeiro

Atendimento
prestado pelo Tutor

no Polo

Insatisfeitos Neutros Satisfeitos

15% 13% 10%

2%

24% 21% 22%

6%

61%
66% 68%

92%

Setor de atendimento
aos alunos da UPM

Unidade Acadêmica Financeiro Biblioteca do curso

% Insatisfeitos % Neutros % Satisfeitos

Presencial EaD



Lealdade à UPM

5%

16%

79%

74

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Detratores Neutros Promotores NPS

14%
19%

67%

53

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Detratores Neutros Promotores NPS

Presencial EaD



RESULTADOS EM DESTAQUE

SATISFAÇÃO DOS FORMANDOS
PÓS-GRADUAÇÃO LATO SENSU

ADESÃO EAD: 36%                   ADESÃO PRESENCIAL: 65%
(1.359 DE 3.792 ALUNOS)                    ( 394 DE 609 ALUNOS )



Perfil Demográfico

57%

43%Feminino

Masculino

49%
51%

Feminino

Masculino

Presencial EaD



Perfil Demográfico

3%

12%14%
21%

37%

13%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Mais de 50 anos41 a 50 anos36 a 40 anos31 a 35 anos25 a 30 anosMenos de 25 anos

2%
7%

14%
17%

43%

17%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Mais de 50 anos41 a 50 anos36 a 40 anos31 a 35 anos25 a 30 anosMenos de 25 anos

Presencial

EaD



Formandos exercendo atividade profissional

94%
79%

73%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Formandos exercendo atividade
profissional

Atividade profissional tinha
vínculo direto com o curso

Formandos satisfeitos com a
atividade profissional

92%
83%

75%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Formandos exercendo atividade
profissional

Atividade profissional tinha
vínculo direto com o curso

Formandos satisfeitos com a
atividade profissional

Presencial

EaD



Formandos exercendo atividade profissional

5%

3%

5%

2%

6%

79%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Outra natureza

Microempreendedor
individual

Empreendedor/ proprietário
de empresa, exceto…

Funcionário de empresa do
terceiro setor

Funcionário de empresa
pública

Funcionário de empresa
privada

2%

4%

6%

7%

81%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Outra natureza

Funcionário de empresa
pública

Microempreendedor
individual

Empreendedor/ proprietário
de empresa, exceto

microempreendedor…

Funcionário de empresa
privada

Presencial EaD



Renda Bruta

6%

13%

31%

19%

8%

16%

7%

0%

20%

40%

até 2.000 de 2.001 até
3.000

de 3.001 até
5.000

de 5.001 até
7.000

de 7.001 até
9.000

acima de 9.000 Prefiro não
responder

5%

18%

29%

19%

6%

16%

7%

0%

20%

40%

até 2.000 de 2.001 até
3.000

de 3.001 até
5.000

de 5.001 até
7.000

de 7.001 até
9.000

acima de 9.000 Prefiro não
responder

Presencial

EaD



Satisfação com aspectos relacionados aos 
Polos

4%

5%

4%

21%

19%

18%

75%

76%

78%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Atendimento ao aluno no Polo

Atendimento prestado pelo Tutor
no Polo

Estrutura Física do Polo

% Satisfeitos

%  Neutros

% Insatisfeitos

83%

12%

5%

% Satisfeitos

% Neutros

% Insatisfeitos

Satisfação geral com 
o curso



Lealdade à UPM

15% 18%

67%

52

0%

20%

40%

60%

80%

100%

% Detratores % Neutros % Promotores NPS

32%
23%

45%

13
0%

20%

40%

60%

80%

100%

% Detratores % Neutros % Promotores NPS

Presencial EaD



RESULTADOS EM DESTAQUE

SATISFAÇÃO COM OS PROCESSOS DE PESQUISA E
ORIENTAÇÃO – STRICTO SENSU

ADESÃO: 97%  (156 DE 158 MESTRANDOS E DOUTORANDOS)



Os orientadores tinha disponibilidade de tempo

12%

6%
88%

94%

100%

100%

100%

100%

100%

100%

100%

100%

100%

100%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

PPGDPE

PPGAE

PPGEM

PPGCAGE

PPGL

PPGEMN

PPGEEC

PPGCFE

PPGADN

PPGAU

PPGDD

PPGEAHC

Concordo Concordo Parcialmente Discordo



Relacionamento com o Orientador

12%
9%

4%

88%

91%

96%
100%

100%

100%
100%

100%
100%

100%

100%
100%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

PPGAE
PPGEEC

PPGDPE

PPGADN
PPGAU

PPGCAGE

PPGCFE
PPGDD

PPGEAHC

PPGEM
PPGEMN

PPGL

Respostas para a assertiva: O relacionamento com o orientador transcorreu de maneira cooperativa e 
respeitosa

Concordo Concordo Parcialmente Discordo



Participação do aluno em 
grupos de pesquisa

70%

30%
Participou de grupo de
pesquisa

Não participou de
grupo de pesquisa 71%

29%
Recebeu algum tipo
de bolsa

Não recebeu bolsa

Utilização de Bolsas de 
Estudo



Satisfação com o Curso

4%

91%

5%

%  Insatisfeitos

%  Satisfeitos

%  Neutros

8% 12%

80%

72

%  Detratores %  Neutros % Promotores NPS

Lealdade à UPM



RESULTADOS EM DESTAQUE

SATISFAÇÃO DOCENTE

ADESÃO: 63%  (657 DE 1.045 PROFESSORES)



Aulas on-line síncronas

71%

73%

29%

27%

Precisei de suporte para utilizar os recursos
tecnológicos necessários ao REC

Tive dificuldades de conectividade (rede internet)
para realizar as atividades on-line neste semestre

% Concordo % Discordo

7%

21%

6%

93%

79%

94%

Meus alunos demonstraram ter alcançado um bom
nível de aprendizagem dos conteúdos…

Houve um bom nível de interatividade dos alunos
comigo durante as aulas on-line ao vivo

Pelo menos 50% dos alunos participaram das aulas
ao vivo

% Concordo % Discordo



Aulas presenciais no 1S 2021

51%

31%

18%Ir ao campus foi muito importante para a consolidação
da aprendizagem dos meus alunos

Ir ao campus foi importante para a consolidação da
aprendizagem dos meus alunos, mas não decisivo

Ir ao campus foi irrelevante para a consolidação da
aprendizagem dos meus alunos

1%4%

95%

Satisfação com os processos de REC

% Insatisfeitos

% Neutros

% Satisfeitos



Satisfação Geral no 1S 2021

3% 2% 0% 2%5% 5% 3% 6%

92% 93% 97%
92%
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20%

40%

60%

80%

100%

Atuação do(a)
Coordenador(a) do Curso

Atuação do(a) Diretor(a) da
Unidade Acadêmica

Apoio administrativo da
Unidade Acadêmica

Processos de comunicação
da Unidade Acadêmica

% Insatisfeitos % Neutros % Satisfeitos



Lealdade dos Docentes

2% 6%

92%

90

0%

20%

40%

60%

80%

100%

% Detratores % Neutros % Promotores NPS



OS DASHBOARDS



Avaliações realizadas em 2021 1S

 Satisfação docente – Fórum de Aprendizagem Transformadora
 Satisfação discente – Recepção dos calouros

 Satisfação geral dos docentes
 Satisfação geral dos discentes

 Graduação Presencial
 Graduação EaD
 Lato Presencial
 Lato EaD
 Stricto Sensu

 Satisfação dos Prováveis Formandos
 Graduação Presencial
 Graduação EaD
 Lato Presencial
 Lato EaD
 Satisfação dos concluintes com os Processos de Pesquisa e Orientação (Stricto)

Produtos gerados por pesquisa

Relatório de Uso Restrito

Relatório Geral – página CPA

Dashboard

Workbook com  Microdados



RESULTADOS EM DESTAQUE

CRIAÇÃO E DIVULGAÇÃO DO MAPA ESTRATÉGICO
DA UPM 

 NOVAS METAS PARA
AUTOAVALIAÇÃO
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Aumentar o percentual de alunos que desejam 
manter vínculo com a UPM após formados

Aumentar o percentual de alunos que desejam 
manter vínculo com a UPM após formados

1

Atingir a meta de 2ª margem de 
contribuição da UPM

Atingir a meta de 2ª margem de 
contribuição da UPM

9

Reduzir a taxa de 
evasão de alunos
Reduzir a taxa de 
evasão de alunos

10

Aumentar o volume de pesquisas 
financiadas por órgãos de fomento
Aumentar o volume de pesquisas 

financiadas por órgãos de fomento

8

Atingir a meta de ocupação de vagas 
orçadas nos processos seletivos 

Atingir a meta de ocupação de vagas 
orçadas nos processos seletivos 

12
Manter o % estabelecido para proporção da 

Folha de Salários em relação às receitas da UPM
Manter o % estabelecido para proporção da 

Folha de Salários em relação às receitas da UPM

11

Otimizar os processos relativos à Pesquisa e 
Pós-Graduação Stricto Sensu, de forma a 

ampliar a relevância da Pós-Graduação e da 
pesquisa praticada na UPM

Otimizar os processos relativos à Pesquisa e 
Pós-Graduação Stricto Sensu, de forma a 

ampliar a relevância da Pós-Graduação e da 
pesquisa praticada na UPM

16

Aumentar o volume de pesquisas 
financiadas por organizações corporativas

Aumentar o volume de pesquisas 
financiadas por organizações corporativas

7

Adequar os processos que 
suportam atendimento ao 

aluno na Universidade e UA

Adequar os processos que 
suportam atendimento ao 

aluno na Universidade e UA

13
Adequar e automatizar os 

processos de gestão 
acadêmico-administrativa

Adequar e automatizar os 
processos de gestão 

acadêmico-administrativa

14 14 

Preparar professores para 
o ensino no idioma inglês, 

em todos os níveis de 
cursos

Preparar professores para 
o ensino no idioma inglês, 

em todos os níveis de 
cursos

21

Otimizar os processos que 
envolvem a ministração de 

aulas dos cursos de 
Graduação 

Otimizar os processos que 
envolvem a ministração de 

aulas dos cursos de 
Graduação 

15

Capacitar e acompanhar os 
coordenadores e demais gestores 
para incorporar o ciclo PDCA nos 

processos críticos da UPM

Capacitar e acompanhar os 
coordenadores e demais gestores 
para incorporar o ciclo PDCA nos 

processos críticos da UPM

18 Capacitar diretores e 
coordenadores para gestão 
financeira das áreas sob sua 

responsabilidade

Capacitar diretores e 
coordenadores para gestão 
financeira das áreas sob sua 

responsabilidade

19

Ampliar número de projetos de 
pesquisa aderentes à nossa 

identidade confessional

Ampliar número de projetos de 
pesquisa aderentes à nossa 

identidade confessional

23

Preparar equipes para 
atendimento bilíngue aos 

alunos e professores 
estrangeiros

Preparar equipes para 
atendimento bilíngue aos 

alunos e professores 
estrangeiros

20

Criar Prêmio para atividade 
considerada relevante no processo de 

consolidação da Confessionalidade

Criar Prêmio para atividade 
considerada relevante no processo de 

consolidação da Confessionalidade

24 Ampliar o número de 
atividades extensionistas 

alinhadas à Confessionalidade

Ampliar o número de 
atividades extensionistas 

alinhadas à Confessionalidade

25

Viabilizar a plena 
implantação do plano de 

carreira docente aprovado

Viabilizar a plena 
implantação do plano de 

carreira docente aprovado

17

Aumentar o nível de 
lealdade dos alunos à UPM

Aumentar o nível de 
lealdade dos alunos à UPM

Aumentar o nível de satisfação 
dos alunos com a UPM

Aumentar o nível de satisfação 
dos alunos com a UPM

Aumentar o nível de empregabilidade dos 
alunos formandos dos cursos de Graduação
Aumentar o nível de empregabilidade dos 

alunos formandos dos cursos de Graduação
Fomentar as ações extensionistas 

diretamente relacionadas a ações sociais
Fomentar as ações extensionistas 

diretamente relacionadas a ações sociais
Manter a reputação da UPM 

perante a sociedade
Manter a reputação da UPM 

perante a sociedade

32

4 5 6

Fomentar o 
espírito 

Mackenzista

Fomentar o 
espírito 

Mackenzista

22

Otimizar o índice de satisfação dos 
alunos com os componentes 
curriculares relacionados à 

Confessionalidade

Otimizar o índice de satisfação dos 
alunos com os componentes 
curriculares relacionados à 

Confessionalidade

26



RECREDENCIAMENTO DA UPM

ESTABELECIDA GRUPO DE TRABALHO
PARA APOIAR A CPA NA AVALIAÇÃO

PRÉVIA DOS INDICADORES



OBRIGADO

cpa.upm@mackenzie.br


